

流动人口管理数字化

通讯员 徐步文

本报讯 近日,东阳市公安局流动人口服务管理大队会同江北派出所,来到建筑工地,向外来务工人员面对面宣讲反诈知识,提醒不要在室内烤火取暖。

今年以来,当地派出所民警“沉浸式”普及反诈知识40余次。佐村、东阳江、虎鹿、马宅等派出所辖区10月份零发案,三单乡全年零发案。白云派出所辖区年内黄赌警情同比下降41.05%。

东阳市公安局还结合基层警务模式、资源配置实际,从机制变革、科技创新、减负增效等方面入手,探索构建数字化流动人口服务管理体系迭代升级“实有人口综合治理应用”,提升流动人口智能采集率和准确率。截至11月底,智能采集率达92.3%。

此前,流动人口服务管理大队民警还走访了贵州贞丰驻东阳农民工服务站。贞丰县有4万人在东阳务工,其中党员56名,警方整合政府职能部门大数据资源,实现人口信息实时共享等,反哺公共服务和民生保障。

实训导向育人才

通讯员 龙轩

本报讯 今年以来,龙港法院发挥“温州市法院审判能力现代化实训基地”落户该院的天然优势,探索新时代审判人才队伍建设模式。

该院依托实训基地,引入2名上级法院审判专家顾问,常态化开展教学指导,同时建立“跨院+跨系统”的“双跨”人才培养机制,与温州中院、龙港市党政机关构建“一对一”指导模式,形成15组师徒结对,以老带新、以新促老,有效破解人才断层难题。同时,该院坚持“以项目带人才”思路,与5家法院签署特色工作合作推广协议,成立项目孵化攻坚组,共同开展调查研究,推动破产审判、公证参与司法辅助事务等一批亮点项目高质量建设。不仅如此,该院突出实训导向,积极承办温州法院司法实务热难点问题专项业务培训、技能比赛、经验推广会等活动,有效提升法院队伍核心战斗力。

普法宣传接地气

台州政法融媒体中心 杨宁

本报讯 近日,第九个国家宪法日暨台州市宪法宣传数字馆展播活动开幕,台州数字馆正式挂牌“台州市宪法宣传数字馆”。

数字馆通过33块高清大屏,开展全方位、立体式的宪法宣传。展馆分序厅、宪法历程国家记忆、宪法精神法治实践、美好生活宪法相伴4个部分,展示了我国人民代表大会制度和宪法制度的发展历程,以及全面依法治国的生动实践。

该馆的打造是宪法精神在台州落地生根的生动实践。今后,数字馆将成为当地开展公民法治教育、国家工作人员任前宪法知识考试、宪法宣誓、人大代表主题活动、宪法宣传周等活动的重要场所。

“这里有新颖的普法学法方式,让法律条文鲜活起来,使宣传更聚人气、更接地气……”市民张越东说。

法治科普进企业

通讯员 徐剑钢 施佳莹

本报讯 近日,杭州市钱塘区新湾街道在杭州新天元织造有限公司、新湾农贸市场开展法治宣传活动,通过摆放展板、悬挂横幅、发放礼品等形式,多途径、全方位向企业员工、过往行人宣传宪法、民法典、道路安全法等与群众生活密切相关的法律法规知识。

练兵比武

近日,2022年绍兴市消防救援队伍执勤岗位练兵比武竞赛在诸暨市消防救援大队暨南特勤站举行。本次活动设置现场通信保障、综合体能操等10余个项目,全市231名消防员(包含企业、乡镇专职消防队员和村志愿消防队员)展开角逐。

通讯员 余昌龙



安全督查

近日,玉环市政府领导带队市府办、市消防救援大队、市消防铁拳办等单位负责人,到经济开发区开展消防安全督查,要求单位负责人切实履行安全生产主体责任,全面自查自纠,保障人民群众生命财产安全。

通讯员 王梦婷



清查隐患

近日,温岭市消防救援大队对辖区高层建筑开展消防安全专项检查,重点对消防控制室、消防车通道、室内外消火栓等进行检查。

通讯员 阳旭晖



强化管理

近日,仙居县消防救援大队联合县邮政管理局,对申通、韵达、中通等多个快递物流企业分拣中心进行消防安全检查,针对检查中发现的问题,要求期限整改。

通讯员 陈阿辰



紧急救援挽回生命

通讯员 严琰

本报讯 “警察同志!我朋友在微信圈里说,她不想活了,吞了十几颗安眠药。现在她人联系不上了,请你们帮忙……”近日,金华市公安局金东分局孝顺派出所接到一起警情。

民警经过调查,立即联系女子关系人,迅速锁定其身份和所在位置。随后,和医护、消防救援人员赶到现场,但反复敲门无人应答。

救援人员见此情况破门而入,找到当时已经昏迷的轻生女子。民警孔方正迅速将女子背起,一路狂奔至救护车处。所幸经及时救助,女子已脱离生命危险。

专题座谈加强联动

通讯员 杨全保

本报讯 近日,遂昌法院、检察院与县自然资源和规划局召开专题座谈会。

专题座谈会交流讨论了建立健全涉自然资源资产违法行为查处机制、严格依法作出涉自然资源资产行政处理决定和行政处罚决定、切实加大涉自然资源资产行政处理和处罚决定执行力度、探索开展民事公益诉讼维护自然资源资产所有者权益、依法及时办理非诉执行案件、加强非诉执行监督等问题。

会上,法院、检察院还对县自然资源和规划局进一步践行“两法衔接”的具体操作问题作法律指导。

屯警路面严查酒驾

通讯员 陈绍峰 魏良意

本报讯 近日,龙港交警组织精干警力,最大限度屯警路面,全力开展查酒驾行动,向酒驾者亮出“红黄牌”。

行动采取“多形式、零容忍、严惩戒”的高压态势,制造严查酒驾宣传氛围,促使广大驾驶员不敢酒驾、不愿酒驾。自世界杯以来,龙港交警已查获醉酒驾驶21起,酒后驾驶35起。

出租房屋安全管理

通讯员 詹彬 赵翼

本报讯 近日,杭州市富阳区灵桥镇各村干部及网格员,对出租房开展消防安全隐患大排查。

此次行动重点检查出租房安全出口是否通畅,电线是否老化、破损,有无乱拉乱接现象,灭火器、逃生绳、应急照明灯等消防设施是否有效等。

针对发现的问题,工作人员逐一指出,对不能当场改正的,责令期限改正。现场还开展了消防安全知识宣传教育,提醒外来人员及时登记等。

答疑解惑送法进乡

通讯员 杨楚君

本报讯 近日,杭州市湖源乡在龙鳞坝开展“宪法宣传周,送法进乡村”普法宣传活动。现场,工作人员通过悬挂横幅、发放资料、答疑解惑等形式,带领村民学习宪法、民法典、消防法、安全生产法等内容。

活动旨在提升群众的法治观念,营造“遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的氛围。村民们纷纷表示,将积极学法、用法,为建设和谐美丽乡村贡献自己的一份力量。